
 

 

 

       

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: Στον «πάγο» η διαδικασία μαθητείας για τους αποφοίτους ΕΠΑΛ της 
Μαγνησίας 

 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με τον νόμο 4386/2016 και το υπόλοιπο νομοθετικό και 

θεσμικό της έργο ολοκλήρωσε τον λεπτομερή Στρατηγικό Σχεδιασμό για την 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) και τη Μαθητεία, με στόχο να 

επιτευχθεί η ποιοτική αναβάθμιση της ΕΕΚ, η  οποία να συναντά την αποδοχή 

γονέων, μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας. 

Το Μεταλυκειακό έτος – τάξη Μαθητείας είναι θεσμός που αφορά τους απόφοιτους 

των ΕΠΑΛ, το οποίο υλοποιείται σε συγκεκριμένες ειδικότητες. Συνδυάζεται η 

εκπαίδευση σε εργασιακό χώρο σχετικό με το αντικείμενο που έχει αποφοιτήσει ο 

σπουδαστής, και συγχρόνως παράλληλη εκπαίδευση και στήριξη από το σχολείο 

φοίτησης.  

Ο μαθητής εντάσσεται ομαλά στην αγορά εργασίας και συνεχίζει την εκπαίδευσή 

του, αναβαθμίζοντας το πτυχίο του από πτυχίο επιπέδου 4 σε επιπέδου 5. Ισότιμο 

με το πτυχίο των ΔΙΕΚ, καθώς οι μαθητές μετά την ολοκλήρωση του έτους 

καλούνται να δώσουν εξετάσεις πιστοποίησης. 

Μέσω του θεσμού της μαθητείας, οι απόφοιτοι ΕΠΑΛ μπορούν να εργαστούν ως 

μαθητευόμενοι για εννιά μήνες σε κάποια επιχείρηση του ιδιωτικού ή δημόσιου 

τομέα. Τις τέσσερις μέρες εκπαιδεύονται στον χώρο εργασίας και την πέμπτη μέρα 

διδάσκονται εργαστηριακά μαθήματα στο σχολείο (ΕΠΑΛ ή ΕΚ). Οι μαθητευόμενοι 

έχουν πλήρη εργασιακά δικαιώματα, αμοιβή και ασφάλιση. 

Αυτή την περίοδο επρόκειτο να ξεκινήσει για πέμπτη χρονιά η υλοποίηση 5ης φάσης 

του θεσμού. Οι απαραίτητες διαδικασίες, όπως είναι η εκδήλωση ενδιαφέροντος 

από τους απόφοιτους, η προσφορά θέσεων μαθητείας σε δημόσιο και ιδιωτικό 

τομέα και η συγκρότηση τμημάτων στα σχολεία έχουν ολοκληρωθεί. Κανονικά, κάθε 
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τμήμα θα πρέπει να έχει τουλάχιστον οκτώ μαθητευόμενους, ωστόσο υπάρχουν και 

ολιγομελή τμήματα που το Υπουργείο Παιδείας μπορεί να εγκρίνει. 

Στον Νομό Μαγνησίας, αλλά και πανελλαδικά έχουν τα προηγούμενα χρόνια 

υλοποιηθεί άλλες τέσσερις φάσεις της μαθητείας για αποφοίτους ΕΠΑΛ. Ωστόσο, 

σύμφωνα με όσα αναφέρουν εκπαιδευτικοί της Μαγνησίας, εδώ και λίγες ημέρες η 

διαδικασία της πέμπτης φάσης μαθητείας για τους αποφοίτους ΕΠΑΛ έχει διακοπεί.  

Αρκετές δεκάδες είναι οι απόφοιτοι ΕΠΑΛ στη Μαγνησία οι οποίοι έχουν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον για να συμμετέχουν στην πέμπτη φάση της μαθητείας, ενώ οι 

Διευθυντές των ΕΠΑΛ, αναμένουν σύμφωνα με τον τοπικό τύπο από το Υπουργείο 

την έγκριση κάποιων ολιγομελών τμημάτων (οκτώ μαθητές στο Τμήμα των 

Μηχανοσυνθετών Αεροσκαφών και από έξι άτομα στα Τμήματα της Κομμωτικής, 

της Φυσικοθεραπείας και των Οχημάτων). 

Το «πάγωμα» των διαδικασιών έχει προκαλέσει δικαιολογημένη αγωνία στους 

νέους απόφοιτους των ΕΠΑΛ, τόσο για το αν τελικά θα μπορέσουν να φοιτήσουν 

στα τμήματα αυτά για εννιά μήνες, όσο και για τον προγραμματισμό της 

υποχρεωτικής στράτευσής τους.  

Επειδή, ο θεσμός της μαθητείας προσφέρει εργασιακή εμπειρία, εκπαίδευση,   

αμοιβή και ασφάλιση στους αποφοίτους ΕΠΑΛ. 

Επειδή, αυτή την περίοδο επρόκειτο να ξεκινήσει η υλοποίηση της πέμπτης φάσης 

του θεσμού του Μεταλυκειακού έτους- τάξης Μαθητείας. 

Επειδή, σύμφωνα με εκπαιδευτικούς της Μαγνησίας η διαδικασία αυτή τη στιγμή 

έχει «παγώσει». 

Επειδή, η διακοπή της διαδικασίας προκαλεί δικαιολογημένη αγωνία στους 

δεκάδες ενδιαφερόμενους αποφοίτους ΕΠΑΛ στη Μαγνησία. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προχωρήσει χωρίς άλλη καθυστέρηση η 

πέμπτη φάση του Μεταλυκειακού έτους - τάξης Μαθητείας για τους δεκάδες 

αποφοίτους ΕΠΑΛ στη Μαγνησία, αλλά και πανελλαδικά, και να μπορέσουν 

οι ενδιαφερόμενοι να αναβαθμίσουν τα εκπαιδευτικά τους προσόντα, 

αποκτώντας και εργασιακή εμπειρία για εννιά μήνες στον δημόσιο ή στον 

ιδιωτικό τομέα; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην έγκριση των ολιγομελών Τμημάτων 

μαθητείας που έχουν υποβληθεί από τα ΕΠΑΛ της Μαγνησίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




